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Sokaknak lehetetlen kihívás a HÉV-vel való közlekedés, a helyenként fél méteres
lépcsőfokokat nemhogy a mozgáskorlátozottak és a kisgyerekes szülők, de az idősebbek
sem tudják leküzdeni. Ha időben lépett volna a kormány, uniós forrásból lehetne
fejleszteni, de kifutottak az időből.

„Gerincműtét, majd lymphoedema miatt nem tudok magas lépcsőn fellépni. Az Árpád-hídnál
szerettem volna leszállni, amikor szembesültem vele, hogy képtelen vagyok fellépni. Ekkor két
fiatal lépett hozzám és segítettek, amit ezúton is köszönök nekik, sokszor gondoltam rájuk,
nagyon hálás vagyok. Ennek már két és fél éve, azóta nem mertem HÉV-vel utazni.”

„Kisfiam Boti halmozottan sérült, és imád vonaton HÉV-en utazni. Ha nincs segítség, sajnos
nem tudunk egyedül felszállni a HÉV-re kerekesszékkel.”

„Közel 40 éve már, hogy nem tesznek semmit, csak hangzatos ígéret van.”

„Nem kellene az autót használni, ha használhatnánk a HÉV-et.”

„Sok helyre tudnék menni a gyerekeimmel, ahová így nem megyek.”



„Idős embereknek felmászni nehéz, leszállni veszélyes, mert szinte ugrani kell.”

Néhány idézet azoktól az érintettektől, akiknek hatalmas kihívás a HÉV-vel való közlekedés, már
ha egyáltalán vállalkoznak rá. A HÉV magas lépcsői leküzdhetetlen akadályt jelentenek nemcsak
a mozgáskorlátozottaknak, hanem a kisgyerekes szülőknek, az időseknek, és a nem éppen fitt
középkorúaknak, ugyanis egyes megállóknál fél métert kell lépni a le- és a felszállásnál.

Ezt a döntéshozók is jól tudják, de mégsem történik semmi, annak ellenére nem, hogy az
1998-ban elfogadott esélyegyenlőségi törvény értelmében már régen akadálymentesnek kellene
lennie a közlekedési eszközöknek. De szankció nincs, az érintettek magukra maradtak, sokan
úgy fogalmaznak, hogy másodrendű állampolgárként tekintenek rájuk.

Négy évvel ezelőtt még olyan optimista elképzelések voltak, hogy szebbek, jobbak, gyorsabbak
lesznek az új budapesti HÉV-ek, mert a csepeli, a ráckevei és a szentendrei vonal fejlesztése a
legnagyobb közlekedési adósság Budapesten, és egyúttal a legfontosabb közlekedési beruházás,
amelynek elkezdődött az első, tervezési szakasza – hangoztatták akkoriban a döntéshozók.
Vitézy Dávid, a Budapesti Fejlesztési Központ Nonprofit Zrt. egykori igazgatója úgy
nyilatkozott 2020-ban, hogy a tender sikeres lebonyolítása esetén az új vonatok 2023 és 2025
között állhatnak forgalomba, biztosítva a H5-ös, H6-os és H7-es HÉV-ek vonalán a teljes
járműcserét. A szentendrei (H5-ös) vonalon modern, akadálymentesített megállókat,
Békásmegyertől Szentendréig teljesen felújított vasúti pályát terveznek, aminek köszönhetően
lehetőség nyílik a sebességkorlátozások megszüntetésére és a szerelvények sebességének
növelésére is. A HÉV menetideje Szentendre és a Batthyány tér között akár 6 perccel is csökken
majd, a járatok 4-5 percenként követhetik egymást, és a vonalon gyorsított járatok is
közlekedhetnek majd.

Mindez álom maradt, és nem hogy fejlesztések nem történtek, a kormány még azt az EU-s pénzt
is megnyirbálta, amiből bele lehetne vágni egy komplex fejlesztésbe. Az EU-s Helyreállítási és
Ellenállóképességi Eszköz (RRF) felhasználásáról szóló magyar tervben ugyanis 289 milliárd
forint értékben, száz százalékos támogatású projektként szerepel az 56 kilométer hosszú
budapesti és környéki HÉV vasútvonal korszerűsítése és kapacitásbővítése.

– Az Orbán kormány most 182,4 millió euróval csökkentette az elővárosi HÉV-vonalak
korszerűsítésére szánt uniós helyreállítási forrásokat, és ezzel párhuzamosan új intézkedésként



253,6 millió eurót biztosít Budapestnek villamos- és trolibusz projektekre – mondta Pap Laura,
az Egymásért Közösen Mozgáskorlátozott Egyesület vezetője. – Az átcsoportosítási döntés
jórészt azért született meg, hogy biztosan befejeződjenek a fejlesztések 2026 nyaráig, különben
nem lehet azok költségét elszámolni Brüsszel felé. A HÉV vonalak fejlesztésére másfél év nem
elég, még a pályázati kiírások sem történtek meg. Már csak az elavult járműállomány további
üzemben tartása és használt szerelvényekkel való pótlása várható, ugyanakkor borítékolható,
hogy valós fejlesztések helyett csupán átmeneti megoldások lesznek. Pedig ha időben lépnek a
döntéshozók, az eredeti célra lehetett volna felhasználni ezeket a pénzeket, és nem maradna
minden a régiben, ki tudja, hogy még mennyi ideig.

A sokakat érintő probléma miatt az érintettek összefogtak, és a Fehér Lufis mozgalommal
szeretnék felhívni a figyelmet arra, hogy mindenkit érintő kérdésről van szó. A Fogyatékosok
Világnapja alkalmából demonstrációt tartottak a múlt héten, levelet írtak az illetékeseknek,
köztük Lázár János építési és közlekedési miniszternek. Azt szeretnék tudni, hogy milyen
előremutató lépések várhatók az akadálymentesítéssel kapcsolatban, és leginkább azt, hogy
mikorra.

A mozgáskorlátozottak a végsőkig harcolni fognak, noha illúzióik már régen nincsenek. A HÉV
járatok üzemeltetése a MÁV-hoz tartozik, és sok hasonló példa van a dunakeszi esethez, amikor
négy évvel ezelőtt az Egyenlő Bánásmód Hatóság elmarasztalta a MÁV-ot, mert a dunakeszi
állomás felújításából kihagyta az akadálymentesítést. A vasúttársaság 150 ezer forintos bírságot
kapott, és az év decemberéig el kellett volna végeznie az akadálymentesítési munkákat, ez a mai
napig nem történt meg.

Magyarország az Európai Unió tagjaként is kötelezte magát az akadálymentesség
megvalósítására.


